



8月10日,本泽马庆祝夺得2022年欧洲超级杯足球赛冠军。新华社路透

# 本泽马 距金球奖 仅一步之遥

新华社记者韦骅

当属于梅西和克·罗纳尔多(C罗)的时代逐渐远去,当姆巴佩、哈兰德的崛起让人们期待第一位“90后”甚至“00后”金球奖得主时,半路冲出了另一杆“老枪”本泽马。

《法国足球》杂志主办的2022年金球奖颁奖典礼将于10月17日举行。经过一个赛季高产且稳定的表现后,本泽马面前是通往个人至高荣誉的康庄大道。2022年,34岁的本泽马包揽多项重磅冠军、西甲和欧冠双料最佳射手,欧冠淘汰赛连续完成关键“帽子戏法”,即便是巅峰时期的梅西和C罗,也很难在单赛季里像本泽马这样完成大包大揽。

尽管金球奖此前公布了一份30人大名单,但无论是C罗还是莱万,在今年注定只会成为本泽马的“陪跑”。可以说,本泽马拥有赢得金球奖的一切要素,而金球奖评选规则的修改也让人看不到这位法国前锋失去这一殊荣的可能。

在世界杯年,大力神杯的归属将在很大程度上影响金球奖评选结果,可往往评委们要面对的局面是:有些在俱乐部打出统治级别表现的球员在世界杯上乏善可陈,而世界杯冠军成员中又没有一位绝对的核心人物,那些在国家队和俱乐部都有重量级奖杯入账的球员,偏偏个人数据并不亮眼。因此,近几年世界杯年的金球奖评选可以用“乱战”形容,最终的结果也伴随着争议。

虽然2022年卡塔尔世界杯即将举行,但金球

奖的评选规则却发生了重大改变。根据最新规则,金球奖将以球员单赛季表现为考量,而非以往以自然年为周期,这就意味着卡塔尔世界杯将不再纳入本次评委的考虑范围。何况,世界杯要在11月才开幕,即便法国队小组出局,影响的也只是本泽马在明年的金球奖前途。

金球奖诞生之初只面向欧洲球员,如今向全球的职业球员开放。虽然该奖项由《法国足球》杂志创立,但并没有给法国人太多“优待”,上一位获奖的本土球员还要追溯到1998年的齐达内。这些年,亨利、里贝里和格列兹曼都曾入围三甲之列,但均遗憾未能问鼎。可是这次,当夏特莱剧院的大门敞开时,坐拥主场之利的本泽马无疑将享受来自家乡父老的鲜花与掌声。

作为产出“金球先生”的大户,皇家马德里俱乐部上下也在积极为本泽马造势。皇马与顿涅茨克矿工的欧冠比赛,皇马球迷提前庆祝般地打出了本泽马手捧金球奖的巨幅画像(合成照片),从俱乐部名宿耶罗到队友阿拉巴,无一例外地认为本泽马当选“金球先生”只是时间问题,甚至连七届金球得主梅西也表示本泽马不会让金球奖旁落。

角逐金球奖需要外界的支持,但根本上还是

源于自身的努力。放在两年前,或许连本泽马本人都不相信自己有机会赢得金球奖。作为皇马“银河战舰二期”的标志性引援之一,本泽马走过的路并非坦途。从起初与阿根廷射手伊瓜因争夺主力位置,到长期给C罗担当“绿叶”,他甚至一度因低迷的表现被比喻为“一只猫”。可十几年过去,身边的队友换了一茬又一茬,本泽马却在大浪淘沙中坚持了下来,勤勉的态度让他几乎以“不声不响”的方式成为皇马队史第二射手。

在法国国家队,本泽马的经历更是一路坎坷。身为法国队著名的“87四小天鹅”之一,起初被寄予厚望的本泽马先是落选了2010世界杯名单,后来又因场外事件在2015年被国家队开除,接连无缘2016年欧锦赛和2018年世界杯。可当同为“87四小天鹅”的梅内、纳斯里、本阿尔法或退役或泯然众人时,历经沧桑的本泽马依然占据着舞台中央,并时隔六年后重返国家队。

2018年,法国队捧起了队史第二座大力神杯,只能目睹队友夺冠的本泽马做何感想外界不得而知。但可以肯定的是,在一个多月后的卡塔尔多哈,本泽马将竭尽全力弥补四年前的遗憾。

新华社香港10月13日电

## 三国围棋擂台赛范廷钰喜获三连胜

新华社北京10月13日电 中国围棋协会消息,13日在线上进行的第24届“农心辛拉面杯”世界围棋团体锦标赛(简称三国围棋擂台赛)第三局比赛中,中国队先锋范廷钰九段执黑227手中盘战胜日本队的许家元九段,喜获三连胜。

由此,范廷钰在该赛事的胜局总数刷新自己保持的纪录,达到21局。在本届比赛之前,他曾两次在单届三国围棋擂台赛中赢得七连胜。

13日的这盘较量,开局不久双方在左上角展开接触战,白棋稍占上风。此后,双方继续在上边和中腹进行激战,许家元在关键处下得有点

缓,让范廷钰围住了右边大空,黑棋的形势颇为主动。

决定性的战斗在左下一带打响,许家元对黑棋发动猛攻,而范廷钰巧妙地制造出一个劫争。白174找劫不当,范廷钰下出黑175之后,黑棋不但很舒服地活出,而且全盘实地明显领先。

劣势之下,许家元试图在右边黑空里做活,但被范廷钰轻松化解。战至第227手,白棋大势已去,许家元中盘认输。

在14日的比赛中,韩国队棋手姜东润九段将上阵攻擂。

## 举重亚锦赛: 杨秋霞包揽三金

新华社北京10月13日电 中国举重协会消息,2022年巴林举重亚锦赛于北京时间12日晚展开第五个比赛日的争夺,中国选手杨秋霞包揽女子71公斤级抓举、挺举、总成绩三枚金牌,路德林获得男子81公斤级抓举和总成绩两枚金牌。

杨秋霞在抓举比赛中三把100、103、106公斤全部成功,顺利拿下金牌。挺举比赛中,杨秋霞开把120公斤成功,第二把成功举起122公斤,提

前锁定挺举和总成绩金牌,第三把挑战130公斤失败。土库曼斯坦选手卡蒂洛娃和蒙古国选手甘佐利格分获总成绩第二、三位。

路德林在抓举比赛前两把举起161、165公斤,尽管第三把挑战170公斤没能成功,但依然斩获金牌。挺举比赛中,路德林三把179、183、188公斤全部成功,印尼选手埃尔文举起198公斤获得挺举金牌,但路德林凭借抓举比赛的巨大优势以353公斤拿下总成绩金牌。

## 女排世锦赛: 塞尔维亚队击败美国队晋级决赛



10月12日,塞尔维亚队球员在比赛中庆祝得分。新华社/路透

新华社荷兰阿珀尔多伦10月12日电(记者刘旻、肖亚卓)2022世界女排锦标赛12日在波兰赛区进行了一场半决赛,塞尔维亚队在卫冕之路上再进一步,以3:1击败东京奥运会冠军美国队。

塞尔维亚队表现强势,连续两届世锦赛晋级决赛。四局比分分别为25:21、25:20、17:25和25:23。

美国队在发球直接得分方面以8:4占优,塞尔维亚队在进攻得分方面占据主动。上届世锦赛最有价值球员、塞尔维亚队王牌接应博斯科维奇豪取33分,主攻手布莎贡献15分。美国队4人得分上双,主攻手凯西·罗宾逊得到全队最高的18分。

13日在荷兰赛区将进行另外一场半决赛,目前世界排名第一的意大利队将与世界排名第二的巴西队交手。二者之间的胜者将与塞尔维亚队争夺本届世锦赛冠军,败者将与美国队争夺铜牌。